


Vážení spoluobčania, drahí seniori,
 

mesiac október je už tradične vní-
maný ako mesiac úcty k starším. Je to 
čas, keď si so zvláštnou vďačnosťou 
spomíname na všetkých, ktorí svojím 
životom, prácou a múdrosťou formovali 
našu obec, našu spoločnosť, aj nás sa-
motných.

Naši seniori sú korene, z ktorých vyrastáme. Sú to ro-
dičia, starí rodičia, susedia, priatelia, ľudia, ktorí budovali 
naše domovy, chodili po tých istých uliciach, sadili stromy, 
ktoré dnes dávajú tieň, a vytvárali hodnoty, ktoré nás formu-
jú dodnes. Naši seniori sú pamäťou národa, svedkami minu-
losti, ale aj piliermi, na ktorých stojí naša prítomnosť. Každý 
z nich prispel svojím dielom k tomu, aby Mojmírovce boli 
tým, čím sú dnes – obcou s bohatou históriou, živou kultúrou 
a silnou komunitou. Za to im patrí úprimná vďaka a hlboká 
úcta. Dnešná doba je rýchla, neúprosná a niekedy aj ľahko 
zabúda. Práve preto je dôležité, aby sme nezabúdali na tých, 
ktorí tu boli pred nami a ktorí často v tichosti, bez veľkého 
ocenenia, pracovali a obetovali sa pre dobro svojej rodiny, 
komunity, obce i celej spoločnosti. 

Október nám dáva možnosť vysloviť vďaku nahlas a 
úprimne. Aj tento rok pripravujeme v nedeľu 12. októbra 2025 
v obci kultúrny program, ktorý bude venovaný vám – našim 
seniorom. Dovoľte mi, aby som vám v mene svojom, aj v mene 
celého obecného zastupiteľstva, zaželal pevné zdravie, veľa 
síl, pokoj na duši a radosť v srdci. Prajem vám, aby ste mali 
okolo seba láskavých ľudí, či už rodinu, priateľov alebo suse-
dov, aby ste sa cítili byť dôležitou a váženou súčasťou našej 
obce, lebo ňou ste a vždy budete. Ďakujeme vám za všetko, čo 
ste pre nás spravili. Nech je október nielen mesiacom úcty, 
ale aj lásky, spolupatričnosti a ľudského tepla.
 

Mgr. Martin Palka,
starosta obce
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POZVÁNKY

OZNAMY

* Obec Mojmírovce pozýva občanov na kultúrny program venovaný seni-
orom pri príležitosti Mesiaca úcty k starším, ktorý sa uskutoční v nede-
ľu 12. októbra 2025 o 17.00 hod. v Kultúrnom dome v Mojmírovciach. 
V programe sa predstavia deti z MŠ, DFS Cedronček, ZUŠ Mojmírovce, 
ŽSS Urmínčanka, DFS Cifrička a na počúvanie zahrá Ladislav Kozma so 
svojimi hosťami.

* Divadlo na Predmestí v spolupráci s Obcou Mojmírovce pozýva ob-
čanov na hru Martina Kukučína Rysavá jalovica, ktorá sa uskutoční 
v sobotu 15. novembra 2025 o 19.00 hod. v Kultúrnom dome v Moj-
mírovciach. Vstupenky v hodnote 10 € si môžete zakúpiť v predpredaji 
v Klientskom centre OcÚ Mojmírovce počas úradných hodín.

* Cigánski Diabli v spolupráci s Obcou Mojmírovce pozývajú občanov 
na vianočný koncert pod názvom NAŠE VIANOCE, ktorý sa uskutoční 
v nedeľu 30. novembra 2025 o 19.00 hod. v Kultúrnom dome v Mojmí-
rovciach. Vstupenky v hodnote 24,90 € (sektor A), 19,90 € (sektor B), 15 € 
(seniori od 62 rokov) si môžete zakúpiť v predpredaji v Klientskom centre 
OcÚ Mojmírovce počas úradných hodín alebo na www.ticketportal.sk.

* VOICE ART v spolupráci s Obcou Mojmírovce pozýva občanov na 
Vianočný koncert FRAGILE pod vedením Braňa Kostku, ktorý sa 
uskutoční v sobotu 6. decembra 2025 o 17.00 hod. v Kultúrnom dome v 
Mojmírovciach. Vstupenky v hodnote 24 € (1. – 8. rad), 21 € (9. – 18. rad) 
si môžete zakúpiť v predpredaji v Klientskom centre OcÚ Mojmírovce 
počas úradných hodín alebo na www.ticketportal.sk.

* Ľudovít Kašuba a Martina Kreibich v spolupráci s Obcou Mojmírovce 
pozývajú občanov na Vianočný koncert, ktorý sa uskutoční v nedeľu 14. 
decembra 2025 o 17.00 hod. v Kultúrnom dome v Mojmírovciach. Vstu-
penky v hodnote 16 € si môžete zakúpiť v predpredaji v Klientskom cen-
tre OcÚ Mojmírovce počas úradných hodín alebo na www.maxiticket.sk.

Rekonštrukcia zberového dvora
Obecný úrad Mojmírovce informuje občanov, že Zberový dvor na uli-

ci Pri hliníku bude z dôvodu plánovanej rekonštrukcie zatvorený v obdo-
bí od 1. októbra 2025 do 17. januára 2026. Počas rekonštrukcie sa obec 
bude snažiť minimalizovať dopad dočasného zatvorenia zberového dvora 
prostredníctvom častejšieho vývozu vybraných druhov veľkoobjemové-
ho odpadu. Za vzniknuté obmedzenia sa ospravedlňujeme a ďakujeme 
za pochopenie.

Zlaté žltnutie viniča
Vážení vinohradníci a záhradkári, upozorňujeme vás na výskyt ne-

bezpečného karanténneho ochorenia viniča – Zlaté žltnutie viniča (Gra-
pevine Flavescence dorée), ktoré sa šíri najmä prostredníctvom cikádky 
Scaphoideus titanus. Táto choroba môže veľmi rýchlo úplne zničiť vaše 
vinohrady. Preto je potrebné sa jej zbaviť, kým nie je rozšírená.

Bližšie informácie môžete nájsť v oznamoch na webe obce.
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Aj napriek náročným časom obec Mojmí-
rovce pokračuje v budovaní a skvalitňovaní ži-
vota svojich obyvateľov. V čase, keď sa mnohé 
samosprávy na Slovensku musia vyrovnávať 
s čoraz zložitejšou ekonomickou situáciou a 
zníženými príjmami do obecných rozpočtov, 
obec Mojmírovce sa snaží v náročných časoch 
budovať, rozvíjať a zlepšovať podmienky pre 
život jej občanov. Dôkazom je úspešná realizá-
cia ďalšieho investičného projektu – Rekon-
štrukcia spevnených plôch – Hlavná ulica v 
Mojmírovciach, II. etapa.

Tento projekt nadvä-
zuje na dlhodobú stratégiu 
obce, ktorá si kladie za 
cieľ nielen udržiavať, ale 
aj krok za krokom mo-
dernizovať infraštruktúru 
a verejné priestranstvá, 
ktoré slúžia všetkým 
obyvateľom. Aj napriek 
prebiehajúcej postupnej 
konsolidácii verejných 
financií na úrovni štátu, 

ktorá sa už v blízkej budúcnosti môže nepriazni-
vo prejaviť aj na príjmoch obce, sa vedenie obce  
Mojmírovce snaží, aby tieto dopady čo najmenej 
pocítili samotní jej obyvatelia.

V rámci druhej etapy projektu bola komplet-
ne zrekonštruovaná časť chodníka a spevnených 
plôch pozdĺž Hlavnej ulice, ktorá je zároveň 
cestou III. triedy a tvorí hlavnú dopravnú os celej 
obce. Rekonštruovaný úsek sa nachádza v srdci 
Mojmíroviec, v oblasti, ktorou denne prechádzajú 
stovky ľudí – chodci, rodičia s deťmi, seniori, 
žiaci či návštevníci obce. Pôvodný stav chodníka 
bol značne nevyhovujúci – narušený povrch a ne-
rovnosti predstavovali riziko pre bezpečný pohyb 
osôb a zároveň vizuálne narúšali obraz centrálnej 
zóny obce. Po rekonštrukcii má chodník nový, 
rovný a bezpečný povrch, upravené napojenia na 
okolité plochy a pozitívne dotvára vzhľad širšieho 
námestia. Celková hodnota tohto projektu dosiah-

la 89 175 eur, pričom 70 000 eur obec získala for-
mou nenávratného finančného príspevku (NFP) z 
Programu rozvoja vidieka SR. Tento príspevok 
bol udelený na základe výzvy Miestnej akčnej 
skupiny CEDRON – NITRAVA, ktorá podporuje 
rozvoj vidieckych oblastí a zvyšovanie kvality ži-
vota ich obyvateľov. Nový chodník spája viacero 
kľúčových objektov občianskej vybavenosti a 
prechodom cez námestie plynule nadväzuje na už 
skôr zrekonštruovaný chodník cez obecný park, 
čím vzniká súvislá a bezpečná pešia trasa, ktorá 
je denne využívaná obyvateľmi všetkých veko-
vých skupín. Tento projekt nie je len technickou 
rekonštrukciou, ale aj vyjadrením odhodlania 
starostu obce a poslancov OZ pokračovať v bu-
dovaní modernej, bezpečnej a atraktívnej dediny, 
ktorá si aj napriek obmedzeným rozpočtovým 
možnostiam dokáže nájsť cestu k rozvoju.

Finančné zdroje obcí sú v posledných ro-
koch pod značným tlakom. Zmeny v daňových 
zákonoch, inflácia, rastúce náklady na energie, 
povinnosti vyplývajúce z legislatívy a výpadky 
vo financovaní zo strany štátu sa postupne pod-
pisujú aj na plánovaní samospráv. Naša obec si 
však dáva za cieľ, aby tieto negatívne dôsledky 
mali čo najmenší vplyv na bežný život občanov. 
Aj preto sa obec aktívne zapája do výziev a čerpá 
čo najviac externé zdroje.

A čo na záver? Spolu tvoríme obec, v ktorej 
chceme žiť. Rekonštrukcia spevnených plôch 
na Hlavnej ulici je dôkazom toho, že aj menšie 
projekty môžu mať veľký vplyv. Vytvárajú bez-
pečnejší, estetickejší a funkčný verejný priestor, 
v ktorom sa ľudia cítia dobre a ktorý podporuje 
komunitný život. Obec Mojmírovce bude aj na-
ďalej hľadať spôsoby, ako rozvíjať svoje územie, 
zlepšovať podmienky na život a ponúkať kvalitné 
služby a infraštruktúru všetkým svojim obča-
nom – od najmenších po najstarších. Ďakujeme 
všetkým občanom za trpezlivosť počas staveb-
ných prác a za dôveru, ktorú vkladáte do rozvoja 
našej obce. Spoločne budujeme Mojmírovce ako 
miesto, kde sa dobre žije.

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE

Rekonštrukcia spevnených plôch
 na Hlavnej ulici v Mojmírovciach

 II. etapa úspešne dokončená
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SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE

Obec Mojmírovce dlhodobo venuje pozor-
nosť skvalitňovaniu života svojich obyvateľov 
nielen v oblasti infraštruktúry, kultúry či 
vzdelávania, ale aj v tých najcitlivejších a naj-
ťažších momentoch života. Jedným z miest, 
ktoré zohrávajú mimoriadne dôležitú úlohu 
v živote obce, je Dom smútku na miestnom 
cintoríne. Práve tento objekt a jeho okolie boli 
v centre pozornosti projektu pod názvom Mo-
dernizácia Domu smútku v Mojmírovciach, 
ktorý obec zrealizovala v roku 2025. Priľahlé 
chodníky boli dlhodobo v nevyhovujúcom 
technickom stave. Početné praskliny, nerov-
nosti, opotrebovaný povrch chodníkov, chý-
bajúce funkčné sociálne zariadenie, znižovali 
úroveň komfortu a dôstojnosti pri poslednej 
rozlúčke so zosnulými. Tieto 
skutočnosti boli dôvodom, pre-
čo sa obec rozhodla pripraviť 
a zrealizovať rekonštrukciu a 
modernizáciu tohto priestoru.

Hlavným cieľom projektu 
bolo zvýšiť kvalitu a funkčnosť 
priestorov Domu smútku a jeho 
okolia. Realizácia zahŕňala via-
cero dôležitých komponentov. 
Čiastočná rekonštrukcia pri-
ľahlých chodníkov v blízkosti 
Domu smútku v areáli cintorína 
- nové spevnené plochy umožňujú 
bezpečný a komfortný pohyb aj 
pre starších občanov a osoby so 
zníženou mobilitou. Zároveň boli 
navrhnuté tak, aby harmonicky 
zapadali do pietneho charakteru miesta. Mo-
dernizácia samotného Domu smútku – prebehli 
úpravy interiéru aj exteriéru, ktoré zlepšili es-
tetickú aj technickú stránku objektu. Dôraz sa 
kládol na zjednotenie vzhľadu a zabezpečenie 
dôstojného prostredia pre smútočné obrady. Ob-
nova a sfunkčnenie sociálneho zariadenia – ide 
o významné zlepšenie, ktoré doteraz v objekte 
nebolo funkčné. 

Na realizáciu tohto projektu obec Mojmí-
rovce získala Nenávratný finančný príspevok 
(NFP) vo výške 70 000 eur, ktorý bol schválený 
z Programu rozvoja vidieka Slovenskej repub-
liky 2014 – 2020, prostredníctvom opatrenia 
zameraného na základné služby a obnovu dedín 
vo vidieckych oblastiach. Tento príspevok bol 
kľúčový pre zabezpečenie realizácie celého pro-
jektu. Obec sa na projekte čiastočne podieľala 
aj z vlastných rozpočtových prostriedkov, čím 
preukázala svoj aktívny záujem o modernizáciu 
verejných priestorov. Realizáciou projektu došlo 
k zlepšeniu kvality občianskej vybavenosti v 
obci.  Nejde však len o praktické vylepšenia. Ob-
nova Domu smútku má aj symbolický význam 
– je prejavom úcty voči zosnulým i pozostalým a 

odrazom kultúrnej vyspelosti a empatie miestnej 
samosprávy voči svojim občanom. Modernizácia 
Domu smútku je však aj dôkazom, že obce môžu 
s pomocou fondov Európskej únie prinášať 
kvalitné zmeny, ktoré majú dlhodobý pozitívny 
dopad na život svojich obyvateľov.

MP
Foto: archív obce

Modernizácia Domu smútku v Mojmírovciach 
– dôstojné prostredie pre poslednú rozlúčku
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Obec Mojmírovce sa počas leta 2025 zapo-
jila do úspešného projektu pod názvom Zlep-
šenie rekreačnej a turistickej infraštruktúry 
v obci Mojmírovce, ktorého cieľom bolo pod-
poriť cestovný ruch, zlepšiť verejný priestor a 
priblížiť našu obec domácim aj návštevníkom 
atraktívnym spôsobom.

Hlavným predmetom projektu bola rekon-
štrukcia a modernizácia historickej Kaplnky sv. 
Urbana, ktorá je jednou z dominánt časti Pažiť, 
ktorú obyvatelia Mojmíroviec dobre poznajú 

ako miesto pokoja, duchovného rozjímania a 
tradičných májových pobožností. Táto kapln-
ka, ktorá má významné historické aj duchovné 
miesto v živote našej obce, prešla vďaka projektu 
obnovou,  je zasvätená patrónovi vinohradníkov 
a  je neoddeliteľnou súčasťou duchovného a kul-
túrneho dedičstva Mojmíroviec. Mimoriadnou 
zaujímavosťou bolo, že počas rekonštrukcie 
strechy došlo k vzácnemu objavu. Remeselníci 
pri odstraňovaní starého krytia objavili časovú 
kapsulu v podobe plechovej schránky ukrytej 
v konštrukcii strechy. Po otvorení schránky sa 

našiel na tvrdom papieri rukou 
písaný odkaz datovaný rokom 
1928. Z obsahu listu vyplynulo, 
že práve v priebehu leta toho roku 
prebehla rekonštrukcia strechy 
kaplnky. Tento objav nielenže 
poskytol historické súvislosti, ale 
zároveň symbolicky spojil minu-
losť s prítomnosťou a ukázal, ako 
si naši predkovia vážili kultúrne 
dedičstvo. Zároveň tento histo-
rický dokument je dôkazom toho, 
ako si ľudia aj pred takmer 100 
rokmi uvedomovali hodnotu tejto 
sakrálnej stavby a vkladali do jej 
obnovy nielen prácu, ale aj srdce. 
V rámci súčasnej rekonštrukcie 
sa obnovila nielen jej strecha a 
vonkajšia fasáda, ale vymaľoval 
sa jej interiér a upravilo sa aj jej 
bezprostredné okolie. S hrdosťou 
zdôrazňujeme, že rekonštrukciu 
kaplnky realizovali naši vlastní – 
šikovní domáci i regionálni maj-
stri a remeselníci z Poľnohospo-
dárskeho družstva Mojmírovce. 
Napriek tomu, že mali na dokon-
čenie prác len veľmi krátky čas, 
podarilo sa im všetko zvládnuť s 
precíznosťou, zodpovednosťou a 
citom. Ich odbornosť, pracovné 
nasadenie a úprimný vzťah k 
miestu, ktoré má pre našu obec 
duchovný význam, sú obdivu-
hodné. Kaplnku neobnovovali 

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE

Zlepšenie rekreačnej a turistickej 
infraštruktúry v obci Mojmírovce
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SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE

anonymní dodávatelia zvonka, ale ľudia, ktorí 
tu žijú, poznajú jej príbeh a vnímajú jej hodnotu 
srdcom. Ich práca nebola len o opravách. Bola o 
úcte k tradíciám, o odhodlaní zachovať odkaz 
našich predkov a o hrdosti na to, čo ako komunita 
dokážeme. Vďaka nim dnes môže obnovená Ka-
plnka sv. Urbana naďalej dôstojne stáť ako tichý 
svedok minulosti a živé miesto duchovnej sily.

Druhým dôležitým výstupom projektu bolo 
osadenie dvoch interaktívnych informačných 
kioskov, ktoré spájajú históriu s modernými 
technológiami. Majú slúžiť ako moderné roz-
hranie medzi návštevníkmi obce a jej bohatou 
históriou, kultúrou a súčasným dianím. Kiosky 
sú vybavené dotykovými obrazovkami s pre-
hľadným používateľským rozhraním a ponúkajú 
údaje o historických pamiatkach, kultúrnych 
podujatiach a ďalších zaujímavostiach. Jeden z 
kioskov bol osadený priamo na námestí pri budo-
ve obecného úradu, teda v centre diania a druhý 
pri Regionálnom múzeu Mojmírovce, ktoré je 
významným bodom kultúrneho života obce.

Celková výška podpory, ktorú sa obci 
Mojmírovce podarilo na realizáciu tohto 
projektu získať, predstavuje 55.551,07 eur. 
Projekt bol financovaný z Programu rozvoja 
vidieka SR, prostredníctvom výzvy Miest-
nej akčnej skupiny (MAS) Cedron–Nitra-
va. Veríme, že projekt prispeje k zvýšeniu 
atraktivity Mojmíroviec, podporí rozvoj 
cestovného ruchu, zvýši povedomie o na-
šej histórii, a zároveň vytvorí príjemnejšie 
prostredie pre všetkých, ktorí tu žijú, pra-
cujú alebo našu obec len navštevujú. Obec 
Mojmírovce sa aj naďalej plánuje uchádzať 
o financie z európskych fondov a štátnych 
programov, či dotácií. V pláne sú ďalšie 
projekty zamerané na obnovu verejných 
priestorov, rozvoj zelene, cyklodopravy, či 
digitalizáciu obecného kultúrneho dedič-
stva. Rekonštrukcia Kaplnky sv. Urbana a 
inštalácia informačných kioskov predsta-
vujú ďalší krok k tomu, aby sa Mojmírovce 
stali miestom, ktoré sa oplatí navštíviť a 
spoznávať jeho príbeh.

MP
Foto: archív obce
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Úspešná realizácia projek-
tu Osvetlenie priechodov pre 
chodcov v obci Mojmírovce je 
ďalším dôležitým krokom v 
modernizácii a skvalitňovaní 

infraštruktúry v našej obci. 
Kľúčovým aspektom tejto snahy 

je najmä bezpečnosť v miestach, kde sa stretá-
vajú chodci s cestnou premávkou.

V rámci tohto projektu sa podarilo osvetliť 
tri strategicky dôležité priechody pre chodcov:

• Dva priechody na Námestí sv. Ladislava, 
ktoré denne využíva množstvo detí, rodičov, 
seniorov aj návštevníkov obce pri pohybe me-
dzi kostolom, kaštieľom, školou, nákupným 
strediskom, autobusovým nástupišťom, zdra-
votným strediskom a ďalšími frekventovanými 
miestami.

• Priechod na Ivanskej ulici v časti Pažiť, 
pri autobusovej zastávke, ktorý je každodennou 
súčasťou mnohých občanov. Tento konkrétny 
priechod je mimoriadne dôležitý z hľadiska 
bezpečnosti, keďže sa nachádza v úseku, kde do 

obce vchádzajú autá z Ivanky pri Nitre – z kopca 
od vinohradov, často vo vyššej rýchlosti ako 
je povolené. Osvetlenie tohto priechodu preto 
výrazne zlepšuje viditeľnosť chodcov, najmä za 
zníženej viditeľnosti alebo v ranných a večer-
ných hodinách, a poskytuje tak vodičom viac 
času na zareagovanie a bezpečné spomalenie.

Osvetlenie týchto vyššie spomenutých prie-
chodov pre chodcov preto nebolo len investíciou 
do verejného priestoru, ale najmä do ochrany 
zdravia a životov občanov. Pre našich obyvate-
ľov to v každom prípade znamená nielen väčší 
pocit bezpečia, ale aj vyšší komfort pri každo-
dennom pohybe po obci. Celkové náklady na 
projekt predstavovali 12.779,22 €, pričom obec 
Mojmírovce získala dotáciu vo výške 5.000 € z 
dotačného programu Všeobecný rozvoj územia 
NSK, financovaného z rozpočtu Nitrianskeho 
samosprávneho kraja (NSK). Zvyšnú časť vo 
výške 7.779,22 € hradila obec z vlastných roz-
počtových zdrojov.

Takýto projekt, ktorý sa na prvý pohľad 
môže zdať ako menší zásah, má v skutočnosti 
však veľký význam. Na bezpečnosti sa šetriť 
nemá – a každé zlepšenie, ktoré prispeje k ochra-
ne života a zdravia, je tou najlepšou investíciou. 
Vedenie obce verí, že aj tento projekt prispeje k 
tomu, aby boli Mojmírovce obcou, kde sa žije 
bezpečne, dôstojne a s víziou do budúcnosti.

Projekt bol realizovaný s finančnou podpo-
rou Nitrianskeho samosprávneho kraja.

MP
Foto: archív obce

Osvetlenie priechodov pre chodcov
 - ďalší krok k bezpečnejším Mojmírovciam

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE
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Významné
poľovnícke ocenenie

„Zver si zaslúži, aby jej človek rozumel, 
nie len ju vlastnil.“

Gróf Lajos Károlyi

Gróf Lajos Károlyi bol 
mimoriadne zanieteným 
zástancom ochrany prírody 
a jej udržateľného využíva-
nia. Hospodárenie na jeho 

panstve v Palárikove bolo 
postavené na troch pilieroch – 

poľnohospodárstve, lesníctve 
a poľovníctve. Tento prístup prinášal svoje ovocie 
a chotáre v regióne boli bohaté na vysoké počty 
bažantov, jarabíc, zajacov a srnčej zveri. Zavla-
žovacie kanály, ktoré nechal vybudovať, neboli 
prospešné len pre poľnohospodárstvo, ale slúžili 
aj ako zdroj vody pre zver. Gróf Lajos Károlyi 
bol zároveň jedným zo spoluzakladateľov Me-
dzinárodnej rady pre poľovníctvo a ochranu zveri 
(CIC), keďže myšlienka vzniku takejto organizá-
cie a následne stanovy vznikli už dva roky pred 
založením tejto organizácie v Paríži práve v jeho 
vtedajšom kaštieli v Palárikove.

V duchu týchto myšlienok Poľnohospodárske 
družstvo Mojmírovce, v spolupráci s Poľovnícky-
mi organizáciami PS Bažant – Mojmírovce, PS 
BREZA Poľný Kesov, PS Agát Štefanovičová, PS 
Hubert Veľká Dolina a PS Skalnatý les Ivanka pri 
Nitre, realizuje obdobný program. Na čele tejto 
iniciatívy, v rámci ktorej sa vykonáva pravidelné 
zazverovanie, vytváranie napájadiel a kŕmidiel či 
tichých a bezpečných zón pre zvieratá, stojí Ing. 
Peter Schultz, predseda PD Mojmírovce a čestný 
občan obcí Mojmírovce a Veľká Dolina. Pravidel-
né zazverovanie a vypúšťanie zajacov, bažantov 
a jarabíc slúži nielen na doplnenie stavov, ale 
aj obnovu genetického materiálu. Zvieratami 
z farmy Štefanovičová sa zazverujú revíry nielen 
v rámci Slovenska, ale aj v zahraničí – Maďarsku 
a Bulharsku.

Všetky tieto projekty prebiehajú v duchu 
myšlienky Ing. Petra Schultza - predsedu PD 
Mojmírovce, „Vráťme prírode, čo sme jej svojou 
činnosťou vzali“ a v rámci nich sa už podarilo 
vyriešiť množstvo problémov. Aj napriek vy-
sokým nákladom, či už z hľadiska finančných 

prostriedkov alebo ľudských zdrojov a pomalému 
nástupu výsledkov, je nutné v týchto aktivitách 
pokračovať, nakoľko práve intenzifikácia poľno-
hospodárskej výroby, ktorá je však nevyhnutná 
z hľadiska zásobovania potravinami, nás čias-
točne viedla k mnohým z aktuálnych problémov. 
Túto aktivitu ocenil aj Slovenský poľovnícky 
zväz Bratislava svojím najvyšším ocenením - ce-
nou Zlatého kamzíka.

„Vráťme prírode, čo sme jej svojou čin-
nosťou vzali.“

Ing. Peter Schultz

Z iniciatívy združenia Národnej charitatív-
nej poľovačky sa v máji tohto roka uskutočnilo 
v Kaštieli Palárikovo slávnostné odovzdávanie 
poľovníckych ocenení grófa Lajosa Károlyiho, 
udeľované Medzinárodnou radou pre poľovníctvo 
a ochranu prírody. Medzi ocenenými, ktorí dlho-
ročne a obetavo pracujú na ochrane a  zveľaďo-
vaní prírody, bol aj Ing. Peter Schultz, ktorý toto 
ocenenie získal za projekt zazverovania malou 
zverou v regióne Mojmíroviec, ktorý prebieha 
pod záštitou PD Mojmírovce.

Ing. Tomáš Poledník
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ROZHOVOR

Rozhovor
s Mgr. Gertrúdou Štrámovou, 
riaditeľkou
Základnej školy Mojmírovce

Základná škola Mojmírovce si dlhodobo 
udržiava dobré meno nielen vďaka výsledkom 
žiakov, ale aj prístupu pedagógov. O  jej pô-
sobení na pozícii riaditeľky, motivácii, ale aj 
profesionálnych výzvach, sme sa porozprávali 
s  dlhoročnou riaditeľkou školy, Mgr. Gertrúdou 
Štrámovou.

Ako si spomínate na svoje začiatky vo funkcii 
riaditeľky? Čo vás viedlo k tomu, aby ste túto 
pozíciu prijali?
Začiatky vo funkcii riaditeľky boli pre mňa špe-
cifické tým, že kolektív som už dôverne poznala. 
To mi veľmi pomohlo – vedela som, na koho sa 
môžem spoľahnúť a aké sú silné stránky jednot-
livcov. Zároveň to však znamenalo aj výzvu: 
musela som si postupne získať rešpekt v novej 
roli, kde už nešlo len o spoluprácu ako kolegyňa, 
ale o vedenie a rozhodovanie. Bolo to obdobie 
veľkého učenia sa – ako zladiť to, že som stále 
„jedna z nich“, ale zároveň niesť zodpovednosť 
za celý chod školy.
K rozhodnutiu prijať pozíciu riaditeľky ma 
viedla kombinácia profesionálnej výzvy a silného 
vnútorného presvedčenia, že môžem našej škole 
niečo hodnotné priniesť, vrátiť do povedomia 
verejnosti dobré meno našej školy. Poznám 
jej zázemie, jej ľudí aj potenciál – a verím, 

že spoločne dokážeme posunúť veci dopredu. 
Rozhodla som sa preto, že chcem byť súčasťou 
zmien, ktoré majú zmysel, a zároveň vytvárať 
podmienky, v ktorých sa budú môcť rozvíjať 
nielen jednotlivci, ale aj všetci okolo nás.

Ste už v treťom funkčnom období. Čo vás 
motivuje pokračovať ďalej v tejto náročnej 
práci?
Áno, je to už tretie funkčné obdobie a niekto by 
si možno povedal, že po toľkých rokoch je čas 
si oddýchnuť. Ale práve naopak – stále vo svo-
jej práci vidím zmysel. Motivujú ma naši žiaci, 
kolegovia, aj celkový vývoj školy - naša škola 
má jasný smer, stabilné zázemie a ľudí, ktorým 
záleží na tom, aby sa veci posúvali dopredu. Stále 
vidím priestor na zlepšenie, nové výzvy a mož-
nosť niečo budovať. Táto práca je síce náročná, 
ale zároveň nesmierne napĺňajúca – a pokiaľ cí-
tim, že môžem škole a jej ľuďom ešte niečo dať, 
chcem pokračovať.
Tretie funkčné obdobie vnímam ako príležitosť 
nadviazať na to, čo sa už podarilo vybudovať, ale 
aj reagovať na nové výzvy, ktoré doba prináša. 
Verím, že skúsenosti z predchádzajúcich rokov 
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ROZHOVOR
mi umožnia urobiť niektoré procesy efektívnej-
šie a zároveň podporiť inovatívne prístupy vo 
vzdelávaní.

Aké najväčšie zmeny ste za tie roky na škole 
presadili a na ktoré ste najviac hrdá?
Za tie roky sme na škole presadili niekoľko 
kľúčových zmien, ktoré zlepšili vzdelávací 
proces, podporili rozvoj žiakov a vytvorili 
lepšie prostredie pre žiakov i učiteľov. Jednou 
z najväčších zmien, na ktorú som veľmi hrdá, 
je komplexná rekonštrukcia všetkých školských 
interiérových i exteriérových priestorov, imple-
mentácia moderných vyučovacích metód, ktoré 
sú viac interaktívne a prispôsobené individuál-
nym potrebám žiakov. Takisto sme prešli na digi-
tálne nástroje, ktoré nám umožnili flexibilnejšie 
a efektívnejšie učiť a hodnotiť, rozšírili spoluprá-
cu s rodičmi, čím sa nám podarilo vytvoriť silnú 
školskú komunitu, ktorá je ochotná podporovať 
našich žiakov na ich ceste.

Aké výzvy považujete za najťažšie v riadení 
základnej školy dnes v porovnaní s obdobím, 
keď ste začínali?
To je veľmi zaujímavá otázka, ktorú si dnes 
kladie mnoho riaditeľov škôl. Najťažšie výzvy v 
riadení základnej školy sa v posledných rokoch 
dosť zmenili. V skratke: kedysi bola hlavnou vý-
zvou organizácia výučby a udržiavanie disciplí-
ny, dnes je to vyvažovanie vzťahov, adaptácia na 
rýchle spoločenské zmeny a udržanie kvality v 
meniacich sa podmienkach.

Ktoré rozhodnutie vo vašej kariére bolo naj-
ťažšie, ale s odstupom času ho považujete za 
správne?
Takáto otázka smeruje veľmi osobne. Možné 
„najťažšie rozhodnutia“ v praxi riaditeľa ZŠ?
• Rozhodnúť sa nepredĺžiť pracovný pomer uči-
teľovi, ktorý pôsobil na škole, ale neprinášal dob-
ré výsledky a nemal vhodný prístup k  deťom.
• Zavedenie interaktívnych tabúľ, online komu-

nikácie s rodičmi alebo nových foriem výučby 
napriek odporu časti učiteľov.
• Zníženie počtu tried alebo zmena rozvrhu kvôli 
financiám bolo pre mnohých bolestivé.
• Niektorí rodičia aj učitelia mali obavy, že inklú-
zia naruší „bežné“ vyučovanie.
• Viesť neľahké rozhovory a určiť hranice v ko-
munikácii s rodičmi, ktorí mali prehnané alebo 
nespravodlivé požiadavky.

Čo vás najviac napĺňa v práci riaditeľky a čo 
vám naopak, berie najviac energie?
Najviac ma napĺňa, keď vidím, že deti robia 
pokroky a majú radosť z učenia, keď cítim, že 
kolektív ťahá za jeden povraz. 
Veľkou motiváciou je pre mňa rozvoj školy a 
pocit, že naša práca má zmysel. Najviac energie 
mi berie množstvo administratívy a hľadanie 
zdrojov na všetko potrebné.

Aký je váš pohľad na digitalizáciu a moderné 
technológie v školstve?
Digitalizáciu vnímam ako veľkú príležitosť, 
ktorá vie zatraktívniť výučbu a lepšie pripraviť 
deti na budúcnosť. Dôležité je však, aby tech-
nológie boli doplnkom, nie náhradou osobného 
kontaktu. 
Zároveň však vidím potrebu zabezpečiť rovna-
ký prístup pre všetkých žiakov, systematicky 
vzdelávať učiteľov a udržať rovnováhu medzi 
technológiami a osobným kontaktom. Moderné 
technológie by mali byť mostom, nie bariérou.

Keby ste mohli dať radu niekomu, kto práve 
začína ako riaditeľ/ka školy, čo by to bolo?
Začínajúcemu riaditeľovi by som poradila, aby 
sa najprv sústredil na budovanie dôvery a vzťa-
hov. Zmeny prichádzajú ľahšie, keď kolektív cíti, 
že ich robíme spoločne a s jasnou víziou.

Za rozhovor ďakuje a do ďalšieho pracovného 
obdobia praje veľa úspechov

Mgr. Dagmar Kiššová.
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„S úctou k tradícii, pôde a ľuďom,
ktorí na nej dennodenne pracujú.“

Prvý septembrový víkend patril v Mojmí-
rovciach opäť oslave našich koreňov, našej pôdy 
a ľudí, ktorí jej dennodenne venujú svoju prácu, 
čas a srdce. Dni obce Mojmírovce – Vinobranie 
– Družstevný deň 2025, ktoré sa konali od 5. do 
7. septembra, boli nielen kultúrno-spoločenským 
podujatím, ale predovšetkým vyjadrením úcty a 
vďaky našim poľnohospodárom, vinohradníkom, 
záhradkárom, ktorí sa s láskou starajú o našu 
obživu, zachovávajú tradície a odovzdávajú skú-
senosti z generácie na generáciu.

Oslavy sa začali v piatok podvečer v priesto-
roch Regionálneho múzea Mojmírovce, ktoré sa 
stalo miestom pre otvorenie výnimočnej výstavy 
Zrkadlá ticha od výtvarníčky Kati Papp Zem-
kovej. Jej diela pozývali k zamysleniu, vnútor-
nému stíšeniu a pohľadu do seba. Výstava bola 
dôstojným úvodom do víkendu, ktorý staval na 
hodnotách – pokoji, úcte a spojení s krajinou. Po 
vernisáži sa návštevníci presunuli do parku, kde 
sa odohral romantický večer pri klavíri. Ladislav 
Kozma a jeho hudobní hostia – Lucia Orel (Veleb-
ná) a Peter Belák – vytvorili atmosféru, na ktorú 
sa bude dlho spomínať. Vôňa stromov, večerné 
svetlá a tóny klavíra vytvorili dokonalú harmóniu 
pre dušu.

Sobotňajší program sa niesol v duchu folklóru, 
piesní, tanca, ale predovšetkým vďaky tým, ktorí 
svojou prácou každý deň formujú krajinu okolo 
nás. O  15.00 hodine sa na pódiu predstavili žiaci 
ZUŠ a DFS Cedronček zo ZŠ Mojmírovce, ktorí 

svojím vystúpením ukázali, že láska k tradícii žije 
aj v najmladšej generácii. Nasledovali vystúpenia 
ženskej speváckej skupiny Urmínčanka, mužskej 
ľudovej speváckej skupiny Mojmír a Folklórne-
ho súboru Furmička z družobnej obce Čemer v 
Maďarsku. Vystúpili aj šikovné mažoretky zo ZŠ 
Mojmírovce, ktoré svojím vystúpením roztlieska-
li publikum.

Po slávnostnom otvorení podujatia, odovzda-
ní vinohradníckych vencov a príhovoroch hostí 
sme vzdali hold všetkým, ktorí svojou poctivou 
prácou prinášajú na naše stoly chlieb, víno a plody 
zeme. Tým, ktorých mozole a pot nevidíme každý 
deň, no bez ktorých by sme nemohli žiť tak, ako 
žijeme. Program pokračoval vystúpeniami DFS 
Malý Vtáčnik, FS Senior Vtáčnik a obľúbeného 
speváka Štefana Repku so skupinou GORALS, 
ktorí priniesli do Mojmíroviec rytmus, energiu 
a radosť. Večer patril zábave – na pódiu vystú-
pila skupina POP STARS s najväčšími hitmi od 
Boney M a ABBA, ktoré roztancovali celé ná-
mestie. O výbornú nočnú atmosféru sa postaral 
DJ Roman, ktorý hral do neskorých hodín a pod 
hviezdnou oblohou vytvoril nádhernú bodku za 
dňom plným emócií.

V nedeľu sme sa stretli v Kostole sv. Ladisla-
va na slávnostnej svätej omši, kde sme poďakovali 
za úrodu, zdravie, spoločenstvo a všetko dobré, 
čo nám bolo v tomto roku dopriate. Bola to chvíľa 
stíšenia, ale aj silný prejav spolupatričnosti a vie-
ry v hodnoty, ktoré sú základom našej obce.

Dni obce Mojmírovce - Družstevný deň
- Vinobranie 2025
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Súbežne so sobotným  kultúrnym programom 
prebiehala na námestí aj výstava veteránov, ktorú 
zorganizoval Classic Car Club Nitra. Historické 
vozidlá pritiahli pozornosť malých aj veľkých 
návštevníkov a pripomenuli nám, že minulosť si 
zaslúži našu úctu a obdiv. Počas víkendu bola pre 
návštevníkov pripravená aj Výstava ovocia, zele-
niny a kvetov, ktorú pripravila Základná organi-
zácia Slovenského zväzu záhradkárov. Výstava 
bola dôkazom toho, ako veľa dokáže vypestovať 
ľudské úsilie, láska k pôde a skúsenosti našich 
pestovateľov.

Poďakovanie
Obec Mojmírovce vyjadruje úprimné poďakova-
nie všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a rea-
lizácii tohto výnimočného podujatia – organizá-
torom, účinkujúcim, dobrovoľníkom, sponzorom, 

zamestnancom obce a každému jednému, kto 
priložil ruku k dielu. Osobitné poďakovanie patrí 
našim poľnohospodárom a vinohradníkom, ktorí 
svojou každodennou prácou udržiavajú našu obec 
živou, úrodnou a krásnou. Ste srdcom tohto kraja. 
Vďaka vám máme dôvod na oslavu a hrdosť. Te-
šíme sa na ďalší ročník, kedy opäť spoločne oslá-
vime všetko, čo nás spája – pôdu, prácu, tradície, 
rodinu a komunitu.

Aktivita bola realizovaná s finančnou pod-
porou Ministerstva cestovného ruchu a 

športu Slovenskej republiky. 

MP
Foto: Ing. Jaroslav Horváth, Mgr. Dagmar

Kiššová, Štefan Košťál, Ing. Tomáš Poledník, 
Jaroslav Rodný

Výstava ovocia, 
zeleniny a kvetov
„V prírode nie je nič dokonalé
a predsa je dokonalé všetko“

Alice Walkerová

Mesiac september je prvým jesenným mesia-
com, dni sú kratšie, prichádza typicky jesenné 
počasie, ranné hmly, teploty počas dňa i noci 
klesajú, no a popritom sa vždy všetci tešíme na 
slnečné a hrejivé babie leto, kedy sa príroda pre-
zlieka do nádherného jesenného šatu.

Septembrovou tradíciou v našej obci sú kaž-
doročné slávnosti obce Dni obce Mojmírovce 
– Vinobranie – Družstevný deň, ktoré sú spre-

vádzané množstvom lákavých a atraktívnych 
sprievodných akcií.

Príťažlivou, očarujúcou a zaujímavou akciou 
pre návštevníkov je Výstava ovocia, zeleniny a 
kvetov, pripravená v réžii SZZ Mojmírovce. Náv-
števníci si môžu doslova oči popásť nádherne 
pripravenou expozíciou. Určite mi dáte za prav-
du, že každý záhradkár sa chce pochváliť svojou 
najkrajšou úrodou. Rozsiahly sortiment ovocia, 
zeleniny a prekrásnych kvetov je vždy obrovskou 
inšpiráciou pre záhradkárov, ale aj nezáhradká-
rov. Výnimkou nie sú ani naši mojmírovskí zá-
hradkári, ktorí vystavujú a pýšia sa nádhernými, 
dozretými, voňavými a vyfarbenými plodmi, 
ktoré vypestovali vo svojich záhradkách. Stoly 
sa doslova prehýbajú úrodou dopestovanou v na-
šich mojmírovských záhradách. Oči sme mohli 
nechať na najrôznejších odrodách jabĺk, hrušiek, 
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sliviek, hrozna, papriky, paradajok, tekvíc, ces-
naku, cibule, zemiakov a mnoho ďalších. Tieto 
prekrásne plody boli popretkávané farebnými 
kvetmi a aranžmánmi.

V priestoroch OcÚ Mojmírovce sa konal v 
poradí 37. ročník Výstavy ovocia, zeleniny a 
kvetov.  Podujatia sa zúčastnilo dvadsaťosem 
vystavovateľov, vrátane vystavovateľa PD Moj-
mírovce. V expozícii bolo vystavených neuveri-
teľných 198 exponátov.

Všetky vystavené plody tvorili celistvú 
kompozíciu zloženú z prekrásnych farieb je-
sene. Vystavené exponáty ovocia, zeleniny, 
kvitnúcich, črepníkových, sušených kvetov a 
jesenných dekorácií boli naaranžované vkusne, 

štýlovo, elegantne a s noblesou. Záujem o výsta-
vu je každoročne mimoriadny, výstavu si prišlo 
pozrieť a do pamätnej knihy sa podpísalo 505 
návštevníkov.

Súčasťou výstavy je aj súťaž 
žiakov Základnej školy v Mojmí-
rovciach v aranžovaní kvetov a 
plodov jesene. Súťaže sa zúčastnilo 
jedenásť súťažiacich. Žiačky svoje 
aranžmány spracovali na tému Je-
seň. Konkurencia bola veľká a bolo 
naozaj náročné vybrať tie najkrajšie 
aranžmány.

Záhradkári, resp. naše usilovné 
záhradkárky si našu výstavu neve-
dia predstaviť bez grilovania ovocia 
a zeleniny. Grilovali jablká, hrušky 
a slivky, všetku úrodu dopestovanú 
v našich mojmírovských záhradách. 
V ponuke bola aj ochutnávka desti-
látov.

Nesmierna vďaka ako vždy patrí 
všetkým, ktorí sa podieľali na prí-
prave, bezproblémovom priebehu a 
ukončení tohto podujatia. Ich prácu 
je vždy vidieť, pretože odráža pra-
covitosť, snahu a úsilie členov SZZ 
Mojmírovce.

Výstava ovocia, zeleniny a kvetov 2025 sa 
uskutočnila s finančnou podporou obce Mojmí-
rovce. Veľká vďaka patrí obci aj za poskytnutie 
priestorov zasadačky OcÚ, nakoľko náročná 
príprava expozície, priebeh výstavy a v nepo-
slednom rade vrátenie priestorov do pôvodného 
stavu predstavujú obrovskú trpezlivosť zo strany 
všetkých pracovníkov OcÚ.

doc. Ing. Jana Ivanič Porhajašová, PhD.
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Folklórny súbor Furmička oslavuje 15. výročie svojho vzniku a pri tejto príležitosti poslala 
predsedníčka Slovenskej národnostnej samosprávy z družobnej obce Čemer, Szabó Erzsébet, 
obci Mojmírovce ďakovný list,  ktorý prinášame aj našim čitateľom.

Vážený pán starosta, milý Martin,
 

aj touto cestou by sme Vám chceli srdečne poďakovať za dlhoročnú starostlivosť 
a podporu, ktorú obec Mojmírovce venuje čemerskej Slovenskej národnostnej samo-
správe a Folklórnemu spolku Furmička. Vďaka Vám máme každoročne k dispozícii 
Kultúrny dom v Mojmírovciach, kde môžeme počas augustového tanečného tábora 
organizovať naše tanečné nácviky. Keď prichádzame na vystúpenia, vždy nás vítate s 
veľkou láskou a výnimočnou starostlivosťou.

Pre členov nášho združenia bolo cťou a mimoriadne potešujúce, keď sme v roku 
2022 počas podujatia Dni obce Mojmírovce – Vinobranie – Družstevný deň mohli od 
obce Mojmírovce prevziať ocenenie „Cena obce Mojmírovce“.

Ďakujeme Vám, že aj obyvatelia Mojmíroviec môžu nazrieť do nášho života, keďže 
vždy zabezpečíte ich účasť na našich podujatiach – či už ide o Slovenský majáles, kto-
rý sa koná na 1. mája, procesiu na Božie Telo a  ekumenickú hodinu modlitieb alebo 
slávnostné vinobranie.

S veľkou radosťou konštatujeme, že sa týchto programov pravidelne zúčastňuje aj 
Imrich Kováč, pretože práve s ním sa začala spolupráca medzi našimi dvoma obcami. 
Odvtedy je táto spolupráca veľmi úspešná a úrodná. Tešíme sa, že z roka na rok mô-
žeme vidieť, ako sa Vaša obec rozvíja.

Pri každej našej návšteve si všímame, že obec je čoraz krajšia – ako malá šperkov-
nica. Každý k Vám rád zavíta a ešte radšej sa sem vracia! Obdivujeme, že v  parku pri 
kaštieli vyrástlo nádherné detské ihrisko, o parkové plochy sa s radosťou starajú aj 
obyvatelia, ktorí sa každoročne zapájajú do skrášľovania obce pred obecnými dňami 
– najmä členovia záhradkárskeho spolku, čiže „záhradkári“.

Vnímame aj modernizáciu školskej jedálne a kultúrneho domu.
Keď sme prvýkrát navštívili Mojmírovce, vtedy nám starosta obce Imrich Kováč 

ukázal, v akom stave sa nachádza malý kaštieľ. Jeho najväčším snom bolo, aby kaštieľ 
ožil. Dnes nielenže funguje, ale je aj plný života – organizujú sa tam programy, tema-
tické výstavy a podujatia.

V rámci našej spolupráce sa počas rokov konalo viacero výstav v oboch obciach. 
Najviac sme hrdí na výstavu obrazov a bábik, vďaka ktorej mohli obyvatelia Mojmí-
roviec vidieť, ako vyzerá čemerská svadba.

Sme hrdí na naše dlhoročné a bohaté partnerstvo. Môžeme s hrdosťou povedať, 
že naše partnerské vzťahy nie sú len formálne napísané iba na papieri – ide o živý, 
každodenný kontakt, ktorého dôkazom je aj to, že pri príležitosti 15. výročia družob-
ných vzťahov sme v oboch obciach – v Mojmírovciach aj v Čemeri – vysadili „altánok 
priateľstva“ z viniča, o ktorý sa dodnes s láskou staráme.

Tešíme sa, že už čoskoro budeme môcť spolu osláviť aj 25. výročie našej spolu-
práce!

S úctou a vďakou
Szabó Erzsébet,

predsedníčka Slovenskej národnostnej samosprávy Čemer

Folklórne spolky – Furmička a Malá Furmička
H 2141. Csömör, Gorkij Fasor 11.
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Záhradkári upratovali 
námestie obce

Voľný, sviatočný deň osláv Slovenského 
národného povstania využili mojmírovskí zá-
hradkári na skrášlenie námestia pre blížiace sa 
slávnosti Dni obce Mojmírovce – Vinobranie 
– Družstevný deň. Dňa 29. augusta 2025 o  
8.00 hod. prišlo viac ako tridsať záhradkárov 
pomôcť skrášliť námestie obce. S chuťou, od-
hodlaním, elánom a hlavne s dobrou náladou 
sa pustili do práce, pretože bolo treba vyčistiť 
záhony od buriny, zostrihať staré a zoschnuté 
časti vysadených rastlín, pozametať chodníky 
a v neposlednom rade pozbierať odpadky, ktoré 
síce patria do smetných nádob, avšak častokrát 
nezodpovednosťou a ľahostajnosťou niektorých 
občanov končia na zemi. Výsledok práce našej 
záhradkárskej komunity bol úžasný, napokon ste 
sa o tom určite presvedčili sami a videli ste naše 
nádherné námestie v plnej kráse. Pomôcť prišli 
aj birmovanci so svojimi rodičmi a spolu s  vdp. 
Mgr. Jozefom Markom vyčistili bezprostredné 
okolie kostola. 

Všetkým zúčastneným, ktorí akýmkoľvek 
spôsobom priložili ruku k  dielu, patrí obrovská 
vďaka, pretože obetovali svoj voľný čas a prišli 

pomôcť, aby zveľadili naše námestie – našu 
obec. Samozrejme vďaka patrí aj nášmu pánu 
starostovi Mgr. Martinovi Palkovi, ktorý ako 
vždy pre brigádnikov zabezpečil veľmi chutné 
občerstvenie.

A na záver krátke zamyslenie a povzbudenie 
do našej ďalšej práce. Okoloidúci návštevníci 
kaštieľa z Moravy obdivovali, žasli a pozastavili 
sa nad tým, že také množstvo ľudí je ochotných 
dobrovoľne a bez nároku na odplatu venovať svoj 
voľný deň pre blaho a krásu obce.

doc. Ing. Jana Ivanič Porhajašová, PhD.
Foto: Ing. Róbert Taškár

Pred zásahom našich záhradkárovPred zásahom našich záhradkárov Po starostlivej úpravePo starostlivej úprave
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Zájazd k susedom
za kvetmi

Koncom augusta sa uskutočnil zájazd do 
Rakúska, ktorý zorganizovala ZO SZZ Moj-
mírovce. Zájazdu sa zúčastnilo 56 záhradkárov 
aj nezáhradkárov. Na začiatku sme sa schladili 
plavbou po najväčšom podzemnom jazere Se-
egrotte, ktoré vzniklo v bývalej sadrovej bani 
v roku 1912, kde sa po nehode pri odstrele do 
podzemia vylialo 20 miliónov litrov vody. Počas 
2. svetovej vojny sa dlhé chodby využívali na 
výrobu lietadiel. V podzemí pracovalo až 2 000 
robotníkov a boli tam vyrobené prvé stíhačky 
s tryskovým pohonom na svete. Na najhlbšom 
mieste jazera je hĺbka vody až 12 m. Jazero má 
sedem prameňov a žiadny odtok. Preto sa musí 
voda odčerpávať.

Nasledovala prehliadka zámku Niederwei-
den a jeho priľahlých záhrad. Od rána sme 
poriadne vyhladli a išli sme na veľmi chutný 
spoločný obed. Po obede sme sa všetci tešili na 
návštevu zámku Schloss Hof, kde sme absolvo-

vali s veľmi podrobným výkladom v slovenskom 
jazyku návštevu interiérov zámku. Čerešničkou 
bola prehliadka zámockých záhrad, ktoré vznikli 
v roku 1736 a dal ich vybudovať Eugen Savojský 
presne podľa záhrad vo Versailles. Majú sedem 
terás a nádherné kvetinové záhony, ktoré tvoria 
krásne obrazce, fontány, sochy a rôzne iné. V 
roku 1754, kedy získala zámok Schloss Hof 
Mária Terézia, sa na ňom urobili určité prístavby 
a výmeny zariadenia. Po smrti Márie Terézie 
nebol o zámok záujem, preto začal chátrať. Až 
v roku 1898 cisár František Jozef I. prenechal 
zámocký areál vojenskej správe a bol tam zria-
dený Vojenský inštitút jazdectva. Rozsiahla 
rekonštrukcia a obnova zámku nastala až v roku 
2002, kedy sa nanovo vysadili a zrekonštruovali 
aj zámocké záhrady, ktoré v plnej kráse udržiava 
tridsať záhradníkov.

Neuveriteľné zážitky a krásu záhrad sme si 
odnášali v spomienkach a v srdci domov. Počasie 
nám prialo a  po úspešnom dni sme sa vo večer-
ných hodinách vrátili do svojich domovov.

Eva Petrovičová
Foto: Ing. Ján Košina
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SSOŠ polytechnická 

DSA
– Technické vzdelávanie

s výh adom do budúcnos

Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA s vyše 50-ro nou tradíciou patrí 
medzi lídrov v oblas   strojárskeho a elektrotechnického vzdelávania. Zria ovate om
je Deutsch – Slovakische Akademien, sú as  nemeckého koncernu Europäisches Bil-
dungschwerk für Beruf und Gesellscha  .

Škola pôsobí ako Centrum odborného vzdelávania a prípravy (COVP) pre CNC tech-
nológie a HTEC centra HAAS a zárove  je zapojená do Cen  er excelentnos   (CEOVP) pre 
automa  záciu, ím garantuje vysokú kvalitu a inováciu vo vyu ovaní.

Študen   si môžu zvoli  klasickú formu vzdelávania s rota nou praxou alebo duálne 
vzdelávanie v spolupráci s fi rmami ako Jaguar Land Rover, Muehlbauer, Matador Auto-
mo  ve, Foxconn, FANUC a alšími.

Moderné Regionálne tréningové centrum s technológiami Priemyslu 4.0 ponúka reál-
ne podmienky pre získanie prak  ckých zru nos   a uplatnenie na trhu práce.

Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA, Novozámocká 220, Nitra
h  ps://sospnitra.edupage.org

AutoškolaAutoškolaPANTERPANTER
B, B96, BE

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá  Infolinka: 0905 554 888


